

区街瞭望



经三路与广电路东100米处的这堆下房土，在路中间堆放了7天无人问津，既影响交通又影响市容，希望有关部门快来清理。 本报记者 唐 强 摄

中原区法院司法救助基金 为特困群体提供法律救助

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 曹媛媛 张胜利)记者昨日从中原区人民法院获悉,该院政府第二次拨付的100万元司法救助基金全部到位。该院自去年年底,由政府拨付100万元在全省率先建立司法救助基金以来,共发放救助金92万元,195起案件当事人受益。

中原区法院院长徐薇介绍,该院约有30%的积压执行案件属于无执行能力。有的申请执行人生活困难,得不到有效救助,感到无助、绝望,甚至迁怒于法院和社会。有些案件权益被损害的申请人生活已经产生危机,急需得到经济补偿,而欠钱的一方同样一贫如洗,根本没有能力进行赔偿。这些情况在交通事故案件和刑事附带民事诉讼案件中比较突出。这不仅加大了欠债双方的矛盾,同时也牵制了法院大量的人力、物力。

去年年底,中原区法院司法救助制度正式启动。60多岁的开封尉氏县农民尚常路成为这项制度的受益者。1999年,尚常路的儿子尚民参加同村张长江组织的建筑队,为郑州郊区一户农民家建房,施工过程中,尚民被电击致死,法院判决张长江赔偿尚常路夫妇15900元,张长江支付了12900元后,再也无力支付剩余的3000元。法院调查了张长江的财产情况,这场事故后,张长江也陷入了生活困境,确实没有履行能力,而尚常路夫妇老年丧子,生活困难,法院向尚常路夫妇发放了3000元司法救助金,拖延了几年的案件终于有了结果。据了解,领取司法救助基金的群众中,九成以上表示满意。

司法救助基金为特困群体设立,由法院设立专门账户,区委政法委负责监督,区政府实行年度审计。使用上,主要针对交通事故赔偿类案件、刑事附带民事诉讼案件、人身损害赔偿类案件、劳动报酬类案件、追索抚养费、赡养费、抚育费等案件,一般不超过6000元。

有专家指出,如何让这项制度健康运转是对于法院工作的考验,因为这种做法在有利的时候,也面临着一定的问题。一是受到救助的案件执行难度非常大,最后的资金空缺很可能由政府财政承担,基金来源比较单一,况且这项财政支出尚未制度化;二是因基金数额有限,只能按比例发放,所能发挥的救助作用有限。只有形成好的保障机制,司法救助基金才能走得远,走得好。

区街动态

普通百姓建起家庭档案

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛 郑书红)在上街区,档案已悄然走进普通百姓家。8月15日,上街区新安路街道办事处在朝阳、昌盛、新安西路、香园4个社区举行了家庭档案展览活动,展出50个建档试点家庭档案。

今年以来,上街区开展家庭建档工作。家庭档案的建立,对于保存家庭中重要资料具有积极意义,并起到应有的教育、依据、传承、宣传和参考作用。目前,上街区试点整理的家庭档案主要有证件类、健康类、作品类、信件贺卡类、理财类、收藏类、家电类、荣誉类等,每一类又根据家庭成员的不同进行了细分。整理好的家庭档案进行装盒,并编制出了目录。社区居民纷纷表示愿意加入家庭建档的队伍。

医疗服务走进社区



本报讯(记者 梁月琳 实习生 周梦雅 通讯员 李素琴 文/图)昨天上午,郑州市第一人民医院医疗专家来到陇海马路街道办事处陇二社区金河小区,向社区居民提供免费义诊和健康咨询。

陇二社区有残疾人22人,享受城市最低生活保障户1户,为了让这些弱势群体享受到社区医疗服务,陇二社区和市一院医务工作者共同举办了这次活动。今年82岁的革命伤残军人石学贤老人因双腿残疾长期不能外出,市一院两名医务工作者来到老人家中,为他进行全面体检。医务工作者还分别走访社区双残的季节东家庭和下肢严重残疾行动不便的苏养德老人,向他们及家属讲解传授日常保健和家庭护理常识。

乡友会关心下一代 捐资助学 17名大中专贫困生

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 岳金河)8月14日,惠济区古荥镇南王村关心下一代大彭庄乡友会拿出4000元,资助17名大中专贫困生。

南王村关心下一代大彭庄乡友会于2003年2月成立,4年多来,乡友会会员和村里的党员、离退休教师、退休工人、退休干部、村组干部群众共计捐助资金2万余元,资助和奖励了30多名贫困生。

当乡友会了解到今年村里共有17名新考上的大学生、示范性高中生和大中专生无钱上学的困难时,立即拿出4000元,对这17名大学生分别发放了数额不等的助学金。

棉纺路四棉东社区 居民都来踢毽子

本报讯(记者 靳刚 通讯员 赵欢 文/图)昨日上午,中原区棉纺路四棉东社区“和谐杯”踢毽子比赛”正式开赛,由此拉开了“全民健身与奥运同行”活动的帷幕。

比赛分为少儿组、青年组和成年组三个赛区,参赛者不受年龄限制,无论男女老少齐参赛。据悉,活动由街道团工委和社区联合举办,还将陆续举办健身操、健身秧歌、太极剑等。



三百六十行

一丝不乱 的 发型,一身黑色 礼服,一只精致 调酒瓶,在五彩 斑斓的灯光下, 用酒调出人生百 态,这就是调酒 师的人生。



调七彩琼浆 伴快乐人生

——记职业调酒师王玉梁

■本报记者 高 凯 通讯员 任景刚 文/图

三年调出满意酒

今年24岁的王玉梁是郑州一家饭店的职业调酒师,从事调酒已有5年。17岁那年,王玉梁从南阳职专毕业后,独自来郑州闯荡,凭借调酒技艺,勉强在郑州立足。为了能到高级酒店里干一番成就,王玉梁打点行装南下“深造”,两年后,19岁的王玉梁回到郑州,凭借高超的调酒技艺,坐上了五星级酒店调酒师的头把交椅。

“虽然很多客人说我调的酒很有感觉,但我个人认为,学调酒三年后我才调出自己满意的鸡尾酒。这里的顾客要求鸡尾酒的品质绝对高,所以我一直没有停止过提高调酒技术。”王玉梁对记者说。

采访中,王玉梁现场为记者表演了调制一种名为“红粉佳人”的鸡尾酒,个头一米八的他,一双大手灵巧地拿捏各种量杯,互相勾兑,不多一点,不少一滴。10分钟后,一杯粉色的鸡尾酒就诞生了。一名顾客饮后,直夸他的手艺棒。

人酒合一配美酒

调酒师分很多种,有美式、法式、亚太式等。但王玉梁把调酒师分为两种,一种是酒吧调酒师,一种是高级酒店调酒师。在酒吧调酒多数是向顾客展示花式调酒过程,而在高级酒店内调酒,顾客不需要表演,需要的是上档次的口感。身为调酒师的王玉梁,苦苦追求的就是怎样满足高品位顾客的要求。

他告诉记者,每天他都要花大量时间锤炼调酒技艺,目的是为了和每一种基酒更加亲近,更加熟知这些基酒的脾气。基酒就是芝士、伏特加等流行于世界上的酒,当顾客要求你调一种酒时,你脑海中马上就会想起需要基酒多少,辅料多少。然后这些想法集中在一起,形成力量支配自己调酒,真正将酒和人揉合在一起。

“除了这些感觉之外,区分高级调酒师和一般调酒师的标准就是掌握配

酒标准的程度。一个高级职业调酒师,会严格要求自己把握每一滴基酒和辅料的量,从打开瓶盖开始,就要求自己丝毫不差。”王玉梁认真地对记者说。

看好调酒职业

王玉梁虽然只有24岁,但他的言谈举止都透着一种稳健。他对记者说,他现在的一些人生感悟,很多都来自自己的调酒工作。忍耐、细心、高标准、彬彬有礼,这是高级酒店对员工的要求,也是自己成功的秘诀。现在北方的城市发展速度很快,很多人的品位都在提升,靠烈性白酒进行交际的都市人会渐渐向有健康功能的高级鸡尾酒倾斜。在国内外南方城市,高级鸡尾酒是礼仪交往的象征,北方也会渐渐流行起来。

说起以后的打算,王玉梁显得很轻松,他告诉记者,他也向往做酒店的高层管理人员,但调酒的技艺他一辈子都不会丢,因为他深深地爱着这门“高雅艺术”。

巡防队员 成了“修理师”



本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆文/图)昨日中午,当记者来到伊河路107号院时,正看到中原区绿东村电缆社区的巡防队员赵广庆和张涛两位巡防队员正拿着油壶、螺丝刀、钳子等工具,仔细地对这些健身器材进行维修。

他们告诉记者,平时在社区巡逻,就看到这些健身器材因为已经使用很多年,很多都出现生锈、螺丝松动甚至断裂的情况,给前来健身娱乐的居民带来很多不便。

据悉,一个月来,巡防队员们每天上班巡逻时发现有器材要修的,就记下来,等下班后马上就找来工具修理。现在他们已经把颍河路69号院和伏牛路170号院的那些器材都进行了初步的维修。

中奖500万 家里起风波 妹妹因拒不执行法院判决被刑拘

本报讯(记者 张立 通讯员 裴铁 沈铃琴)哥哥中了500万大奖,用妹妹的身份去领奖,妹妹未经哥哥同意取走100万,法院判决妹妹还钱,妹妹就是不还。8月13日,妹妹张静英因拒不执行法院判决被刑拘。

张静英与张庭瑶系姐妹关系,2001年8月张庭瑶购买中原福利彩票中特等奖,奖金为500万元,中奖后扣除税款实得奖金400余万元。因身份证丢失,当年8月20日,张庭瑶在兑奖时用张静英的身份证登记并领取了奖金,并将兑奖后所得奖金全部又以张静英的名字转入银行,后张静英将其中的100万元支取,兄妹因此产生纠纷闹到法院。

2004年4月13日,市中级人民法院依法判决被告张静英返还张庭瑶100万及其利息,张静英拒不履行法院判决,后郑州市中级人民法院指定惠济区人民法院对本案进行执行。执行期间,张静英不仅不接受法院传票且故意转移财产已查封保全的房产,并长期拖欠利息,造成生效判决无法履行。7月31日惠济法院依法将张静英司法拘留,拘留期满后,张静英仍不履行法院判决,8月13日,张静英被公安机关刑事拘留。

恋爱时送电动车 分手后再偷回去

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新)昨日凌晨3点左右,中原区巡防机动队湖光苑分队队员虎培等人巡逻到辖区8号楼下时,发现一名男子用液压钳正在撬一辆电动车的锁,4名队员迅速将该男子控制并拨打了“110”。

经民警询问,这名男子姓陈,但他拒不承认自己是小偷,说那辆车是他送女朋友的,现在和其女友分手,想把这辆车“要”回去。

上午7点多,湖光苑小区8号楼的刘女士下楼看到巡防队员在看守着自己的车。刘女士介绍说,那个陈姓男子的确和她谈过两三个月恋爱,但是刘女士感觉对方手脚不干净,有点小偷小摸行为,于是坚决与其分手,那辆电动车的确是陈姓男子送给她的,但刘女士想不到对方竟会来这么一招。

安桂亭：建和谐村庄的带头人

今年46岁的安桂亭,1981年当选为聂寨村第三村组组长,连连连任至今。上世纪80年代中期,聂寨三组创办了几个村办企业,但由于不懂技术、不懂企业管理,几个厂子几近倒闭。安桂亭看在眼里,急在心上,他四处打听,拜师学艺,邀请懂技术、会管理的资深人员参与企业管理,手把手为村民传授技术。功夫不负有心人,几个濒临倒闭的厂子又起死回生了。

1990年开始,村办企业与中国九冶安装公司达成了合作协议,由该企业负责技术指导和管理,由村组负责场地、人员等具体事宜,很快就实现了“双赢”,聂寨三组从中尝到了甜头。之后,在安桂亭的积极运作下,村民组先后与长铝公司运输部、轻研院等单位合作,在汝州市、上街区任庄村、柏社村等地,创办了加油站、搪瓷厂、家具市场等。

集体经济一年年壮大了,村民的腰包也一年年鼓起来了。逢年过节,村民组都会给群众买物品、办年货,发奖金,补贴从1981年每人每年50元,到2006年的人均4000多元。从1992年起,聂寨三组农民每年都出外观光

旅游。坐火车、轮船、乘飞机,开阔了眼界,拓宽了思路,凝聚了人心。日子好了,吃穿不愁,有些村民就想起了扑克、麻将。安桂亭琢磨着要给村民们找点正事干。前年7月份,在安桂亭的提议下,聂寨三组军乐队正式成立。他购置了数十种乐器,聘请专业教师给村民们教授乐理知识和演奏方法。从那以后,牌桌、麻将桌边的村民也争着学习乐器演奏,村民们的精神风貌发生了很大的转变。去

年春节,聂寨村三组军乐队正式开始演出,乐队人数也从成立之初的30余人,发展到近90人。

安桂亭一家也加入了军乐队,他本人吹奏中低音号,妻子擅长长笛,女儿吹奏萨克斯。在安桂亭家,三人合奏了一曲《回家》,悠扬的曲声之后,安桂亭告诉记者,生活就像演奏,每件乐器发出了正确的音调,曲子才能悦耳动听;每个家庭和谐相处了,社会才会稳定和谱,我就希望聂寨三组能在双文明建设中弹奏出一曲和谐之歌。

本报记者 王亚楼 通讯员 克东海 冯素娟

上街区“千百十文明和谐家庭”事迹